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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在信息化时代和学习化社会进程里，学习权客观上要求国家能真正提供满足个体差异性发展的平等教育机会。但这并不意味着教育自由是一
种没有限度的自由，当教育自由超越了教育目的的要求以及社会允许的范围时，就需要国家公权力予以保障。结合我国实际，除了对学习权进

行立法保障外，最为主要的也最为可行的办法就是调整现有相关的法律法规，完善公民学习权利的法律法规保障细则，从共同利益视角保障学

习权，为终身学习社会下的公民学习权利法律保障提出治理思路。

这段文字意在说明：

 A．学习权利的法律保障

 B．国家公权力的重要性

 C．学习权的产生及权利性质

 D．学习权利需要公权力的保障

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇介绍了学习权在客观上的要求，转折词“但”后说明当教育自由超越了教育目的的要求以及社会允许的范围时，通
过“需要”提出对策，即用国家公权力来保障，接着通过我国的实际情况来进行论述，具体论述了学习权需要通过公权力来对
相关的法律法规进行保障，故文段重点在转折之后，围绕“学习权”与“公权力”的话题展开，强调学习权需要公权力的保障，对
应D项。

A项，“学习权利的法律保障”对应尾句解释说明部分，非重点，且缺少“公权力”的话题，排除；

B项，缺少“学习权”的话题，排除；

C项，文段并未介绍学习权是如何产生的，无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《从受教育权到学习权：终身学习社会的权利转型》

2、城市文明指人类创造的城市这种形式本身，以及以城市作为物质载体而创造的一切物质和精神成果。“城市文明”________着有城市出
现，“文明”虽然有着更为________和抽象的含义，但是基本是指与城市和文字相联系的特定文化阶段，大多数情况下，城市与文字是同时存在
的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．意味 宽泛

 B．代表 特殊

 C．标志 深刻

 D．隐含 广阔

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，文中提到“城市文明”······着有城市的出现，由“出现”可知，是外显的状态，D项“隐含”是指暗中包含，与“出现”相矛
盾，排除；

第二空，由文中的“城市文明”到“文明”，可知是从一个小领域上升到了整个文明，范围扩大了，且“更”表示递进，B项“特殊”、
C项“深刻”均体现不出范围扩大的含义，排除；A项“宽泛”就是指涉及的面宽，更符合文意，当选。

故正确答案为A。

3、视听传播行业的发展繁荣，需要“数据治理”作保障。加大监管力度，不断        视听传播数据的管理体系，运用大数据等手段        统计信息
系统，才能让相关政策法规更好落地见效，推动行业高质量发展。
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依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．规范 支持

 B．升级 更新

 C．健全 完善

 D．优化 重组

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“让相关政策法规更好落地见效，推动行业高质量发展”可知，横线处词语应体现大数据等手段对
统计信息系统的发展有促进作用，使其更好之意，C项“完善”指使完备美好，与文意相符，保留。A项“支持”指鼓励或援助，
与“更好”的文意无关，排除；B项“更新”指去掉旧的，新的产生，D项“重组”指重新组合，二者都强调“新”，并未体现“更好”之
意，且文段只强调让系统“更好”，并无“新”之意，排除。

第一空，代入验证，C项“健全”体系搭配恰当，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报：严防视听传播统计造假 加强治理》

4、文化哲学已成为当代哲学领域的显学，______已经超越哲学领域，______政治、文学、艺术、教育，甚至是经济学等领域产生较为深远的
影响。

填入划横线部分最恰当的一组是（　　）。

 A． 甚至　对

 B． 并且　在

 C． 乃至　在

 D． 而且　对

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第一空，“成为当代哲学领域的显学”与“已经超越哲学领域”之间存在递进关系，而“并且”表并列关系。“而且”一
般与其他连词共同使用，而文中并没有其他连词。第二空，句意讲的是文化哲学对其他领域的影响，故“对”比“在”更合适。因
此A项正确。

5、我国大气环境污染问题日益严峻，并逐渐呈现区域性复合型污染的新______。目前，大气污染的范围已不再局限于单个城市或单个工业区
周围，城市间大气污染的相互影响和______日渐突出，在珠三角，长三角，京津冀等城市群地区尤其______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 形势　制约　突出

 B． 特点　叠加　明显

 C． 局面　传播　惊人

 D． 趋势　牵制　严重

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，由后文“目前”引导的大气污染新情况可知前面“区域性复合型污染”并不是大气污染问题未来的“趋势”，“形势”、“局
面”都侧重整体上的情况；“特点”则侧重所具有的某个独特的地方，符合语境。第二空，“和”之后应该用表示并列的另一特
点，“叠加”更能表现出目前“区域性复合型污染”的特点。第三空，作者通过“珠三角，长三角，京津冀等城市群地区”举例说
明，这些地区的大气污染问题应该更为突出，更加有代表性，前文已经出现“日渐突出”的表述，再用“突出”语意重复，应
选“明显”；“惊人”，“惊人”体现不出代表性，比较偏主观性，与文意不符。因此B项正确。

6、近年来，网暴引发的悲剧不少，其中，有的是个人、自媒体账号或组织为了流量等利益刻意为之，有的是人们在不以为意状态下攻击他人形
成的规模效应，还有的是“法不责众”心理驱使下的跟风讨伐、地域黑、群体黑等。每一起网暴事件，看起来似乎都是“新闻上的故事”，但它其实
离我们很近，不少人甚至也曾在有意或无意中充当了导致“雪崩”发生的“一片片雪花”。治理网暴，现在已有民法典、刑法、治安管理处罚法、网
络安全法、个人信息保护法等一系列法律，也有《互联网信息服务管理办法》《电信条例》等行政法规。但这些规定和要求的重点大多是在末

端治理，即网暴发生后如何规制和救济。现实中，追责的难度依然较大，比如定性难——侮辱、诽谤的认定标准、受害与网暴的关联性、精神伤
害程度认定等等。

接下来最可能介绍的是：
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 A．需要形成完整的网络暴力治理链条

 B．网络暴力源头治理的重要性

 C．平台需在防范网络暴力中发挥作用

 D．进一步细化网络暴力的认定追责标准

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先介绍当前网暴悲剧产生的多种原因，随后介绍当前治理网暴的法律法规，并通过“但”转折指出这些大多是在末端治
理，尾句强调网暴在现实中追责的难度依然较大，故后文应介绍如何完善网络暴力的治理链条，A项当选。

B项，网络暴力的治理链条包括源头治理、过程治理和末端治理，源头治理只是其中一个方面，表述片面，排除；

C项，文段最后未引出平台的责任，与尾句衔接不当，排除；

D项，“认定追责标准”仅对应文段尾句的部分内容，表述片面，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《治理网络暴力需要更多技术响应》

7、中介机构的唯一资产是信誉，如果中介机构不讲信誉，他们就不可能提供真实的信息。为了使中介机构讲信誉，中介不能变成法定的垄断组
织，也不应该是政府的附属。目前世界上比较权威的第三方认证机构，比如穆迪标准普尔（S&P）和惠誉（FitCh）都是私人性质的，不属于政
府，原因就是第三方认证机构在信息披露的真实性和有效性方面远远强于政府。

这段文字告诉我们（　　）。

 A． 信息化中的信用问题日益突出，成为目前人们关注的重要话题

 B． 信息的真实性、有效性代表了信息领域新的价值取向

 C． 中介机构要在竞争中赢得一席之地必须把握好“信誉”这个法宝

 D． 为保证所提供信息的准确性，中介机构应当远离垄断和政府干预

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先提出信誉对中介机构的重要性，然后指出中介机构维持信誉的途径就是不能变成法定的垄断组织，不应该是政府的
附属，最后更进一步用事实对此进行论证，即为保证所提供信息的准确性，中介机构应当远离垄断和政府干预。因此D项正
确。

8、人生是一个容器，可这个容器的容量实在是非常______。愁苦和畏惧多了，欢乐与______就少了。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 庞大　胆量

 B． 可观　轻松

 C． 有限　勇气

 D． 莫测　勇敢

《正确答案》
C
《答案解析》
由“……多了，……就少了”可知，第一空，填“有限”比较合适。“欢乐”对应“愁苦”，“勇气”对应“畏惧”，第二空，填“勇气”符合句
意。因此C项正确。

9、电视媒体广告过多、过滥，时间过长，早已为观众所诟病。明明是一集40分钟的电视剧，偏要“腰斩”成几段，没完没了地插播广告。当观众
正看得如痴如醉之时，电视剧戛然而止，扑入眼帘的便是花花绿绿、索然寡味的广告。明明是电视剧放完了，却偏要插上一段广告，再放演员

名单，使观众大有上当受骗之感。诸如此类，凸显了电视媒体的一种霸道，而其背后就是唯利是图。电视媒体需要广告的支撑没有错，但应把

握尺度，注重社会效益与经济效益的有机结合。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 电视媒体中不应该加入过多的广告

 B． 电视媒体唯利是图，太过霸道

 C． 从长远角度来看，电视中广告过多不利于电视媒体的发展

 D． 电视媒体应适度约束、克制自身的经济行为，将更多的时间交给观众
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